



●“全城总动员 应对大客流”上篇

“硬实力”+“软服务”让游客更舒心

应对持续走高客流压力,哈尔滨多个领域及相关部门多措并举保障服务质量

本报记者 李佳琪 张鸣雷
霍亮 王东 王晓 孙莹 康福柱

这个冬天哈尔滨“火出圈”,全国各地游客纷至沓来。依据机场、铁路及旅游平台预测数据,随着春节临近,哈尔滨客流将持续走高,并将创下历史纪录。哈尔滨如何应对客流压力,又如何保障服务质量?记者近日走访了公安、交警、市场监管、景区、城市管理等多个领域及相关部门。

景区

专门人力引导有序排队、分时段入园

目前哈尔滨冰雪大世界日均客流量达2万-3万人。春节临近,哈尔滨冰雪大世界将用贴心周到的服务迎客,让游客感受到冰雪大世界的温暖和魅力。景区相关负责人介绍,遇到降雪、降温时,园区广播会温馨提示广大游客朋友合理安排游玩时间,园区内各商服空间免费开放,游客可到屋子里取暖、休息。

同时,当客流量较大时,工作人员和志愿者会引导游客在入口有序排队、分时段入园。在雪花摩天轮和超级冰滑梯排队等候处,工作人员和志愿者向游客提供姜枣茶。排队等候时,游客们可以欣赏志愿者的人偶表演。“我们努力提升运营、提升服务、提升品质,让世界各地的游客朋友感受到了冰雪背后的温暖真情,也感受到了冰城哈尔滨的独特魅力。”该负责人表示。

哈尔滨索菲亚教堂景区已提前谋划,做好预案。记者从哈尔滨文旅资产经营公司获悉,除了近日已增加服务游客的志愿者人数,其还在索菲亚教堂正门、后门处加强了监控力度、增加了安全巡视次数。为了让游客节前及春节期间能在建筑艺术广场尽兴游玩,广场熄灯时间从23时延长至24时,索菲亚教堂的营业时间在春节期间也将相应延长,目前正在制定预案。

索菲亚教堂目前日均客流量为7000-8000人,预计春节期间客流量会过万。为应对可能出

现的参观人群激增的情况,索菲亚教堂售票处将在人流激增时采取限流售票等措施,保证教堂内参观人群的舒适感、体验感。同时,建筑艺术广场的游客中心、温暖驿站均向游客免费开放,游客可以在这里临时休息、临时充电。

城管

全面“提档”环卫、摊区管理质效

为保障城市环境秩序不因人流量大而降档,市环境卫生保障中心统筹全市环卫部门在保障全市环卫作业质量的基础上,强化对文旅区域周边以及城市商圈广场、交通枢纽等人流量大区域保障力度,并通过增派作业人员,加大垃圾清运频次,提升清扫保洁质量。

针对一些网红早市,市摊区办组织各个区相关部门,强化对摊区秩序管控。建立专业保洁队伍,增派市场摊区管理人员、保洁人员数量,确保垃圾日产日净、雪堆拉运不过夜。及时

做好便民服务工作,人流量过于集中时专人疏导,同时严查市场外溢经营、下道经营问题,规范市场摊区经营秩序。

市城管局统筹全市执法部门,采取文明执法、巡查防控、协调联动、督导察纠等措施,对全市24个重要景区景点及网红打卡地等区域,实行全时段定岗执勤,重要点位设置城管执法便民岗亭,增加机动增援力量,确保城市秩序不断档、不缺位。在执法过程中,全市城管执法人员当好引导员、宣传员、服务员。在哈站、机场等重要交通口岸执法人员倡导“护游”行动,即为外地游客引路的同时,帮助有需要的老人搬运行李等。

市场监管

强化重点旅游消费场所监管

市市场监管局采取培训、提示、检查、约谈

等举措,进一步强化重点旅游消费场所监管。培训方面,该局先后组织开展红专街早市食品安全培训,冰雪大世界餐饮服务经营者食品安全培训,规范经营者经营行为,进一步提升食品安全服务保障能力。

该局还组织对哈市重点旅游景区、商圈及周边宾馆住宿、餐饮行业、洗浴中心、旅行社等领域价格、特种设备、食品安全等方面的检查。同时,该局在约谈中就冬季旅游期间宾馆酒店服务价格收费有关事项进行了说明,并对进一步做好明码标价及相关收费公示提出部署,要求各宾馆酒店经营者要进一步规范自身价格行为,加强价格自律,主动开展自查自纠。下一步,全市市场监管部门将进一步加强冰雪季旅游市场监管,依法严厉打击相关违法经营行为。

交警

景区出入口等设置执勤岗

围绕冰雪大世界、太阳岛风景区、中央大街等热门景区,交警部门多措并举,保障客流顺畅通行。

这其中,在冰雪大世界景区出入口、停车场等点位设置执勤岗位40余处,部署警力200余人、警车30余台,提高景区道路通行效率。通过延长进场缓冲区域、设计快速离场路线、协调手机地图App更新路线等措施,加强交通流量引导,实现了通行效率最大化。同时,在景区设置社会车辆停车场、出租车、网约车专用停车场,旅游大巴停车场,满足各类停车需求。将太阳岛风景区停车场作为备用停车场,在泊位饱和时,游客可免费乘坐接驳车或地铁到达景区。在松北大道、冰景路增设了新式停车位诱导屏,可实时显示冰雪大世界、太阳岛等各停车场的泊位使用情况,并详细标明各停车场的位置信息。



中央大街的打卡“警点”。“哈报手机记者”孟德权摄

公安

立体布局,提升街面见警率和管事率

为有效应对春节期间大客流,确保社会治安秩序持续稳定,市公安局超前谋划,从严从实从细落实各项安保措施,让市民和游客在安全祥和氛围中欢度新春佳节。在加强对社会面治安管控方面,突出街面警务站点位作用,优化派出所巡逻防控运行机制,构建立体警务格局,通过细化立岗点位、巡逻路线,进一步提升街面见警率和管事率。加大对节日期间人流集中的火车站、客运站以及周边地区、长途客车、主要商圈等场所和区域多发性侵财犯罪活动的打击力度,最大限度保障节日期间市民、游客畅玩无忧。

尚志市

8个服务组保障“哈亚雪”沿线秩序

“哈亚雪”沿线及尚志、亚布力周边游客量持续高位运行。尚志市以冬季冰雪旅游“百日行动”为抓手,大力开展综合整治。尤其聚焦交通保障,尚志市设置8个服务管理小组,做好尚志市亚布力西站至滑雪场路段的交通运营服务管理。

其中,第一组负责接驳游客乘坐公交车、出租车;第二组负责游客乘坐私家车和饭店服务车辆,进行询问和引导,打击非法营运车辆;第三、四组负责伴随饭店接送游客车辆服务监督,告知游客行管部门投诉电话;第五、六组负责景区交通出行投诉处置服务,做到第一时间赶到现场,及时处置反馈;第七组负责公路巡查,加强旅游车辆运输监管;第八组负责应急保障,24小时待命,遇突发情况及时启动应急预案进行处置。



刁佳帅 本报记者 张堃雷

随着俄罗斯北极熊队的问鼎,1月30日,2024上海合作组织国家雪地足球赛在哈尔滨体育学院冰球馆落下帷幕。除了精彩的比拼,动感十足的灯光秀、精彩纷呈的歌舞表演都为赛事营造出激情又热烈的比赛氛围。

1:0,中国斯柯达足球俱乐部在季军争夺战中艰难战胜了对手阿塞拜疆奴卡特队,拿下了一枚来之不易的铜牌。队员们在赛后微笑着向现场球迷们致谢,季军的成绩虽不算完美,但值得所有人铭记,也让更多人认识了这支来自齐齐哈尔的“草根足球队”——中国斯柯达足球俱乐部,一支拥有16年队史的老牌业余球队。

2024上海合作组织国家雪地足球赛是上海合作组织框架下各相关国家共同参与的国际冰雪体育赛事,它由上海合作组织睦邻友好合作委员会、黑龙江省体育局、省人民政

府外事办公室支持,哈尔滨市人民政府主办,市体育局策划指导。共有来自中国、吉尔吉斯斯坦、俄罗斯、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦、阿塞拜疆等8个国家的雪地足球队参赛。

决赛之夜吸引了2000余名观众来到现场,其中有来自俄罗斯、法国、德国等国家的球迷朋友,也有来自北京、上海、西安、成都的游客。媒体的聚焦和球迷的热情也从一个侧面反映出赛事的火热。

来到现场,会有一种激情澎湃的兴奋感,身体也不得跟着动感节奏拍扭动起来。大屏、灯光、音响、控台……这些专门为赛场所搭建及使用的设备,声光电效果一出,仿佛让人有种来到了演唱会现场的感觉;美女

啦啦队和气氛组在球迷中间热舞表演,把赛场氛围瞬间拉满;灯光秀、激光秀这些动感炫目的表演也令人很兴奋,印象深刻。这些赛场元素都是组委会精心筹划准备的。

“这次比赛,我们用了一年时间来筹备。我们把雪地足球选入上海合作组织国家系列赛事中,是根据综合考量,也是考虑到足球在很多国家深受欢迎,雪地足球也是把黑龙江冰雪体育特色结合起来。”宋继政介绍说,项目确定后,我们制定了新的赛制,比如把赛场搬到室内,把比赛改为四节等等,这些都是为了使比赛更具观赏性,为球迷呈现出激情澎湃的雪地足球赛。

啦啦队和气氛组在球迷中间热舞表演,把赛场氛围瞬间拉满;灯光秀、激光秀这些动感炫目的表演也令人很兴奋,印象深刻。这些赛场元素都是组委会精心筹划准备的。

“这次比赛,我们用了一年时间来筹备。我们把雪地足球选入上海合作组织国家系列赛事中,是根据综合考量,也是考虑到足球在很多国家深受欢迎,雪地足球也是把黑龙江冰雪体育特色结合起来。”宋继政介绍说,项目确定后,我们制定了新的赛制,比如把赛场搬到室内,把比赛改为四节等等,这些都是为了使比赛更具观赏性,为球迷呈现出激情澎湃的雪地足球赛。

本报记者 张大星

“欢迎你们!快,快进屋,屋里暖和!”大年前,记者又来到了尚志市老街基乡龙王庙村,车喜华大姐早早守在门边。也算是老熟人了,记者和大姐一起见证了“家的新生”的过程。这其中,有遭遇洪水的难过,更有来自习近平总书记的关怀,还有住进新房迎过大年的欣喜……

车大姐的家早变了模样,蓝顶白墙的新房子挂上喜庆的红灯笼。车大姐的丈夫赵志山正在院里清扫积雪,柴火堆码得整整齐齐,屋里屋外散发着温馨烟火气。“这哪还能看得出洪水肆虐的痕迹呀?”听到这话,车大姐快步起身说:“有哇,当然有。”她把我们领到家门口,那里竟有一块“洪水淹没线”标牌。车大姐笑着说:“你们可不知道,我家现在快成‘网红打卡点’了,时不时就有人‘慕名’来访。近的就不提了,最远的有从江苏特意找过来的,人家就是想亲眼看看总书记牵挂的百姓人家日子过得咋样。这不,为了不打搅我们的生活,村里特意帮我们弄了些,那些展板上记录着龙王庙村灾后重建的一幕幕……来访的人都说,看了很感动!”

赵志山用力捶了下墙说:“新房是‘三七’厚的,房梁是钢的,老结实了。我家全屋都铺了地暖,东屋、西屋各盘了一个大火炕,窗户向南,一直到中午满屋阳光,暖和、敞亮,住得那叫一个舒坦。总书记来的时候,我家新房刚有点模样,那时候总书记就关心屋里咋盘炕……我把总书记在我家时的照片放大了,就想让自己时时看着,时时想着,要把这热乎日子过好,要让总书记放心。”

“你们来得正好,我正列单子呢,快给我参谋参谋,这年夜饭都整点儿啥菜……”刚剪了头发的车大姐,说话时眼里闪着光,“今年春节,儿子和姑娘两家人人都要回来过

冰天雪地中携手绘就合作画卷

哈尔滨因上合组织国家雪地足球赛再出圈

“场地不够平整,室外气温太低,观众也不够多,是以往室外雪地足球赛的一些问题。现在把场地转到冰球馆后,重新改造的场地和设施更好,温度更宜人,可容纳的观

众更多,更有利提升比赛质量和现场氛围。”2024上海合作组织国家雪地足球赛秘书长宋继政介绍说,观众多了,对场上的球员也是一种鼓舞。

来到现场,会有一种激情澎湃的兴奋感,身体也不得跟着动感节奏拍扭动起来。大屏、灯光、音响、控台……这些专门为赛场所搭建及使用的设备,声光电效果一出,仿佛让人有种来到了演唱会现场的感觉;美女

啦啦队和气氛组在球迷中间热舞表演,把赛场氛围瞬间拉满;灯光秀、激光秀这些动感炫目的表演也令人很兴奋,印象深刻。这些赛场元素都是组委会精心筹划准备的。

“这次比赛,我们用了一年时间来筹备。我们把雪地足球选入上海合作组织国家系列赛事中,是根据综合考量,也是考虑到足球在很多国家深受欢迎,雪地足球也是把黑龙江冰雪体育特色结合起来。”宋继政介绍说,项目确定后,我们制定了新的赛制,比如把赛场搬到室内,把比赛改为四节等等,这些都是为了使比赛更具观赏性,为球迷呈现出激情澎湃的雪地足球赛。

啦啦队和气氛组在球迷中间热舞表演,把赛场氛围瞬间拉满;灯光秀、激光秀这些动感炫目的表演也令人很兴奋,印象深刻。这些赛场元素都是组委会精心筹划准备的。

“这次比赛,我们用了一年时间来筹备。我们把雪地足球选入上海合作组织国家系列赛事中,是根据综合考量,也是考虑到足球在很多国家深受欢迎,雪地足球也是把黑龙江冰雪体育特色结合起来。”宋继政介绍说,项目确定后,我们制定了新的赛制,比如把赛场搬到室内,把比赛改为四节等等,这些都是为了使比赛更具观赏性,为球迷呈现出激情澎湃的雪地足球赛。

鲜花祭英烈 书信寄哀思

哈尔滨烈士陵园举行缅怀英烈活动

本报讯(梅广欣 原野 记者 杜菲菲)

“我们不会忘记,是先辈们的牺牲和奉献,换来了祖国的今天”“在民族生死存亡之际,您们把满腔热血浇灌在中华大地,换来华夏春色满园”……在春节来临之际,哈尔滨烈士陵园举行“鲜花祭英烈”书信寄哀思“缅怀英烈活动,在杨靖宇雕塑、赵一曼雕塑等7处烈士纪念设施前,工作人员深情诵读市民群众写给英烈的追思书信。

一封封书信,承载敬仰;一束束鲜花,表达追思。哈尔滨烈士陵园将积极发挥红色文化宣传主阵地作用,持续创新缅怀英烈形式,营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈的浓厚社会氛围。

弘扬英烈精神 赓续红色血脉

主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社

多部门联合执法 严查制售燃放孔明灯

哈市全面启动孔明灯专项整治工作

本报讯(记者 李佳琪)孔

明灯属高空明火飞行物,通过点燃固体或液体可燃物燃放,因其滞空时间长,不能控制飞行距离和坠落地点,极易引发事故、火灾。记者从市市场监管局了解到,为消除因燃放孔明灯带来的安全隐患,保障公共安全和人民群众生命财产安全,近日,该局与市公安局、市城管局联合印发了《哈尔滨市依法治理生产销售燃放孔明灯专项整治工作方案》,从即日起至3月20日,在全市范围内开展违规生产、销售、燃放孔明灯专项整治行动。

2023年8月,受台风“杜苏芮”影响,当地发生有气象记录以来最强降雨,导致龙王庙村168栋民房受灾,倒塌房屋8栋、严重损坏房屋6栋、一般损坏房屋154栋,“像车大姐家这种重建的,政府给每户补助6万元。有了这些补助,村民修房子基本上不用再花钱。”

“总书记常说,‘中国共产党的追求就是,让老百姓的生活越来越好,共产党给老百姓的承诺,一定要兑现’。”老街基乡龙王庙村党支部书记郭洪友告诉记者,确保受灾群众住进暖屋子,是尚志市灾后重建工作的重点。

2023年8月,受台风“杜苏芮”影响,当地发生有气象记录以来最强降雨,导致龙王庙村168栋民房受灾,倒塌房屋8栋、严重损坏房屋6栋、一般损坏房屋154栋,“像车大姐家这种重建的,政府给每户补助6万元。有了这些补助,村民修房子基本上不用再花钱。”

就像忙年的车大姐盼望着的那样,现在,尚志市实现了保障村民温暖过冬的承诺,未来的发展已经在谋划中。郭洪友说:“我们以村里的名义,注册了‘龙王庙’商标,现正在公示。今年,我们要带动乡亲们成立合作社,建高标准农田,带领乡亲们共同致富。”

龙王庙村村民忙年朴实又热烈

新建的房屋地热送暖,院外备着冻好的鱼、鸡、肘子,屋里屋外满满温馨烟火气



车大姐贴上带“福”字的窗花。

说,一边拿出手机向记者展示着吃席的视频,“过年我都忙得差不多了,该备的都备了,鱼、鸡、肘子都在院外面冻着呢,白菜、土豆和萝卜都是家里现成的。前几天,闺女来帮我扫了房,被褥也晒完了,这地面我一天擦好几遍,新房子里亮堂堂的。”

“你们来得正好,我正列单子呢,快给我参谋参谋,这年夜饭都整点儿啥菜……”

刚剪了头发的车大姐,说话时眼里闪着光,

“今年春节,儿子和姑娘两家人人都要回来过

“你们来得正好,我正列单子呢,快给我参谋参谋,这年夜饭都整点儿啥菜……”刚剪了头发的车大姐,说话时眼里闪着光,“今年春节,儿子和姑娘两家人人都要回来过

“你们来得正好,我正列单子呢,快给我参谋参谋,这年夜饭都整点儿啥菜……”刚剪了头发的车大姐,说话时眼里闪着光,“今年春节,儿子和姑娘两家人人都要回来过

“你们来得正好,我正列单子呢,快给我参谋参谋,这年夜饭都整点儿啥菜……”刚剪了头发的车大姐,说话时眼里闪着光,“今年春节,儿子和姑娘两家人人都要回来过

“你们来得正好,我正列单子呢,快给我参谋参谋,这年夜饭都整点儿啥菜……”刚剪了头发的车大姐,说话时眼里闪着光,“今年春节,儿子和姑娘两家人人都要回来过

“你们来得正好,我正列单子呢,快给我参谋参谋,这年夜饭都整点儿啥菜……”刚剪了头发的车大姐,说话时眼里闪着光,“今年春节,儿子和姑娘两家人人都要回来过

“你们来得正好,我正列单子呢,快给我参谋参谋,这年夜饭都整点儿啥菜……”刚剪了头发的车大姐,说话时眼里闪着光,“今年春节,儿子和姑娘两家人人都要回来过

“你们来得正好,我正列单子呢,快给我参谋参谋,这年夜饭都整点儿啥菜……”刚剪了头发的车大姐,说话时眼里闪着光,“今年春节,儿子和姑娘两家人人都要回来过

“你们来得正好,我正列单子呢,快给我参谋参谋,这年夜饭都整点儿啥菜……”刚剪了头发的车大姐,说话时眼里闪着光,“今年春节,儿子和姑娘两家人人都要回来过</p